

你吃过的鞍山南果梨是中国百强

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 省农业农村厅消息,近年来,我省围绕粮油、蔬菜、水果、畜牧、水产品、特色农产品六大产业进行布局,积极推进农产品区域公用品牌、农产品品牌建设,培育了一批深受国内外消费者信任和青睐的知名品

牌农产品。盘锦大米、大连海参、北镇葡萄、鞍山南果梨入围中国百强农产品区域公用品牌,品牌价值均超过50亿元,其中盘锦大米品牌价值超过500亿元。目前,全省有绿色食品品牌965个、有机食品品牌91个、地

理标志农产品品牌95个。下一步,我省将继续培育农业品牌,全面提升农产品竞争力。我省明确,要顺应消费需求升级大背景,积极做好产业结构调整、品种改良升级,打造更多更好“辽字号”农产品。

有机产品有啥要求?

有机产品生产中不得采用任何转基因物质
不使用任何化学合成的农药、化肥、生长调节剂、饲料添加剂等物质
具有安全、可持续、保护环境等特点

相关新闻 我省685种农产品获有机认证

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 有机产品越来越受消费者关注,你买的有机产品是不是真有机?有机行业怎么能做大做强?9月22日,“有机产品认证:守护绿水青山 共享绿色生活”主题活动

在沈阳举行。省市场监管局工作人员向消费者宣传普及有机产品相关知识,有机产品获证企业通过现场展示有机产品培育过程和实物品鉴活动,认证机构专家现场解读有机产品认证标准和规则,现场解答消费者和

企业的相关问题。有机产品认证是国家推行的食品农产品认证之一。有机产品是指生产、加工和销售符合中国有机产品国家标准的供人类消费、动物食用的产品。

我省有机农产品认证资格情况及有机农产品数量

具备开展有机产品认证资格的认证机构3家
开展有机产品认证活动的认证机构29家
现有有机产品认证证书685张
涉及获证组织392家

辽河生态景观建设②

百余种鸟安家铁岭莲花湖湿地

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”走进铁岭莲花湖湿地景区,大片的荷花映入眼帘。但是在2006年以前,由于盲目进行农田开垦等原因,导致莲花湖湿地面积大幅度削减,湿地功能逐渐丧失。2006年开始恢复湿地建设,如今,铁岭莲花湖湿地景区有136种鸟类繁衍栖息,293种植物生长,生物多样性再现生机,给美丽的水城增添了无限的活力。

莲花湖恢复湿地功能 吸引大量鸟类栖息

莲花湖历史上属于东北湿地的一部分,是沼泽湿地的类型。整个莲花湖湿地三面环水,西面紧邻辽河,北面连接柴河,南面汇入凡河,是三条河流的汇合点。总流域面积200平方公里。由于历史上盲目进行农田开垦以及未处理的城市污水大量排放,导致莲花湖湿地面积大幅度削减,水质明显下降,生物多样性遭到破坏,湿地功能逐渐丧失。

2006年开始恢复湿地建设,到目前已经形成了人工库塘、稻田、河流及浅水型小型湖泊群为主,以湿地保护恢复、辽河污染治理、城市中水利用为目的,并可供开展生态保护、旅游观光、湿地科普等活动,汇集湿地文化、荷花文化、东北文化于一体,融合城市湿地、农耕湿地、文化湿地于一身的复合型湿地和多功能景区。莲花湖目前的面积是5.3平方公里,自然形成水域面积2.8平方公里,莲花湖以鸟为本,不允许人和船进入,里面有三座鸟岛,岛上鸟窝密集,有灰鹤、丹顶鹤、天鹅、鸳鸯、野鸭等。傍晚或者下小雨时,各种鸟类



铁岭莲花湖湿地景区。

铁岭市供图

全部栖息在芦苇塘里,别有一番景致。136种鸟类繁衍栖息,293种植物在此生长,生物多样性再现生机,给美丽的水城增添了无限的活力。经过专家论证,莲花湖湿地将成为北方候鸟栖息繁殖地。

鸟类在一个地方栖息繁殖与否,也是检验这个地方生态环境的重要标志。同时,这里负离子的含量非常高,新城区空气中负离子浓度平均在500-1000个/每立方厘米,是老城区的2-3倍。

退耕还河 打造“十里画廊”风景

“辽河生态环境治理得真是不错,以前这里的水有臭味,一到春天风沙吹得我们都不敢开窗。”58岁的昌图县三合村村民赵武站在太平山古渡口的栈道上,一会儿吹着口琴,一会儿背着手看看天空中飞翔的鸟儿,“我每天都来这里溜达,看着辽河水越来越清澈,我心里高兴。”

太平山渡口位于后窑镇牌楼村,始建于辽金时期,历经百年沧桑,几经战乱,清末逐渐兴盛,新中国成立至改革开放期间各地往来频繁,渡口人车云集,商贾辐辏,沟通繁荣了两岸经济,方便了人民生活。

为恢复太平山古渡口的历史文化韵味,打造辽河沿岸重要的景观节点,修建景石碑1座、休闲木亭2座、石牌坊1处等,此外还在古渡周边进行了绿化美化,并安排专人进行看护,维护古渡的卫生环境。

2020年为全面畅通河道生态廊道,太平山古渡周边新增封育面积约1000亩,并实施了“十里画廊”河道绿化项目,从辽河源到太平山古渡下游段辽河路两侧栽植了15公里绿化苗木,共栽植馒头柳约12万棵。

河道绿化项目的实施,既绿化美化了太平山古渡周边自然环境,也形成了一道风沙防护林。太平山古渡复建后,每年都吸引了大批游人到此游玩。

辽沈晚报记者 胡婷婷

我国有机产品标志 超过21亿枚

2019年中国有机产品标志21.2亿枚,产品总核销量80.98万吨,产品总贸易额678.21亿元,均比上年增长明显。这是记者21日从2020年全国“有机产品认证宣传周”活动上获悉的。

由国家市场监督管理总局主办的2020年全国“有机产品认证宣传周”活动21日在京启动,《中国有机产品认证与有机产业发展报告》与《中国有机产品认证市场调查报告》同期发布。

报告显示,从2015年至2019年的五年间,我国有机产品证书发放量的年均增长率为13.76%。消费者购买有机产品时主要考虑认证标志、品牌、认证追溯码查询,最常购买的品类分别是蔬菜、水果、谷物、粮油、禽蛋、乳制品,电商、商超、采摘成为消费者购买有机产品的主要渠道。

据新华社

30批次口罩六成有问题

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省对30批次日常防护口罩产品进行质量安全风险监测,其中20批次存在质量风险,占比66.7%。

日前,辽宁省市场监督管理局组织开展了日常防护口罩产品质量安全风险监测工作。共采集样品30批次,样品主要采集于线下商场、超市、药店,线上主流电商平台。重点对微生物、pH值、甲醛含量、可迁移性荧光增白剂、NaCl颗粒物过滤效率、细菌过滤效率、通气阻力、环氧乙烷残留量等项目进行了监测。监测结果表明,30批次样中,有10批次产品符合要求,占比33.3%,有20批次样品存在质量风险,占比66.7%。存在质量风险的项目主要为NaCl颗粒物过滤效率、pH值、通气阻力。

沈建农业产业链平台 两月交易额达10.2亿

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 沈阳市全新打造的农业互联网融合平台——“链易得”农业产业链平台正式上线,农业企业可以通过平台找企业、找项目、找订单,实现区域内产业内循环。在两个月试运行期间,有81家企业通过平台成交6753单,累计交易额达10.2亿元。

2020年全国科普日启动

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 9月22日,2020年辽宁省暨沈阳市全国科普日活动启动仪式在辽宁省科技馆举行。

本届科普日的活动主题为“决胜全面小康,践行科技为民”,着重开展卫生健康、公共安全、农村科普、校园科普等十大联合行动,各种形式展示全民科普、全域科普、智慧科普,在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好社会氛围。据悉,主题活动将持续一年。

大连警方发通告 悬赏10万抓他



近日,大连警方侦破一起重大刑事案件,犯罪嫌疑人王会在逃。王会民,男,48岁,居民身份证号:239005197211143138,户籍地:黑龙江省铁力市铁力镇,黑龙江口音,身高175CM左右,走路踮脚。

希望广大群众积极协助公安机关缉捕嫌疑人,对提供重要线索抓获犯罪嫌疑人的,公安机关将给予人民币10万元奖励,并严格保密。

综合新闻大连、大连公安

联系人:许警官,电话:18341112123
张警官,电话:13500072831
大连市公安局旅顺分局
2020年9月21日